

Програма охоплює обсяг як теоретичних, так і практично-прикладних знань, вмінь і навичок, необхідних лікарю-спеціалісту за спеціальністю «Отоларингологія» для належного здійснення професійної діяльності.

Програма побудована за системою блоків. Основними блоками є 16 розділів програми.

За додатковими програмами включено 11 розділів для циклу терміном навчання 3 місяця: військово-медична підготовка, гуманітарні аспекти клінічного мислення, імунологія, медичне право, організація невідкладної медичної допомоги при надзвичайних ситуаціях, особливо небезпечні інфекції, питання імунопрофілактики, проблеми СНІДУ та вірусних гепатитів, протидія насильству в сім'ї, радіаційна медицина, туберкульоз.

За додатковими програмами для циклу терміном навчання 5 місяців включено 12 розділів: військово-медична підготовка, гуманітарні аспекти клінічного мислення, імунологія, медичне право, організація невідкладної медичної допомоги при надзвичайних ситуаціях, особливо небезпечні інфекції, питання імунопрофілактики, проблеми СНІДУ та вірусних гепатитів, протидія насильству в

сім'ї, радіаційна медицина, туберкульоз, медична інформатика.

Навчальний план та програму доповнено кваліфікаційною характеристикою лікаря — спеціаліста за зазначеною спеціальністю, переліком практичних навичок лікаря та списком рекомендованих джерел.

Для виконання програми під час навчання передбачено такі види навчальних занять: лекції, практичні заняття, різні види семінарських занять, також самостійну роботу слухачів.

Для визначення рівня засвоєння знань і набуття практичних навичок слухачами проводиться проміжний контроль за комп'ютерною тестовою програмою або інший вид контролю за рахунок годин, передбачених на семінарські заняття. Для проведення іспиту використовують атестаційну комп'ютерну тестову програму затверджену в установленому порядку.

Лікарі, які виконали програму циклу спеціалізації, підлягають атестації на визначення рівня знань та практичних навичок з присвоєнням звання лікаря — спеціаліста за спеціальністю «Отоларингологія».

© В.О. Шкорботун, Р.А. Абизов, Н.В. Божко, В.В. Кривша, С.О. Лакиза, О.О. Пелешенко, С.С. Самойленко, 2021

*В.О. ШКОРБОТУН, Р.А. АБИЗОВ, Н.В. БОЖКО, В.В. КРИВША, С.О. ЛАКИЗА, О.О. ПЕЛЕШЕНКО,
С.С. САМОЙЛЕНКО (КИЇВ, УКРАЇНА)*

ПІСЛЯДИПЛОМНА ПІДГОТОВКА ЛІКАРІВ НА ЦИКЛАХ СТАЖУВАННЯ З ОТОЛАРИНГОЛОГІЇ

Цикли стажування за спеціальністю «Отоларингологія» проводяться з метою спеціальної теоретичної та практичної підготовки лікарів з основних питань отоларингології, формування, оновлення, поглиблення ключових професійних компетентностей, а також отримання нових актуальних знань з отоларингології, необхідних для професійної діяльності слухачів відповідно до вимог системи якості підготовки кадрів для сфери охорони здоров'я, ознайомлення з новітніми досягненнями в галузі тощо.

Викладачами кафедри оториноларингології НУОЗ України імені П.Л.Шупика розроблені навчальний план та програма циклу стажування за спеціальністю «Отоларингологія».

На цикл приймаються лікарі, що не працювали за спеціальністю впродовж 3 років.

Зміст програми охоплює теоретичні знання, уміння і практичні навички, необхідні лікарю-спеціалісту за спеціальністю «Отоларингологія» для належного здійснення професійної діяльності.

Програма містить наступні розділи: організація отоларингологічної допомоги; клінічна анатомія ЛОР-органів у віковому аспекті, фізіологія ЛОР-органів; методи дослідження ЛОР-органів; хвороби вуха та їх ускладнення; хвороби носа і приносних пазух; хвороби глотки, хвороби гортані, трахеї, бронхів і стравоходу; специфічні хвороби ЛОР-органів; пухлини верхніх дихальних шляхів та вуха; травми, сторонні тіла ЛОР-органів і невідкладна допомога при них; основи пластичної і відновлювальної хірургії ЛОР-органів; основи аудіології та сурдології; основи отоневрології; основи фоніатрії; професійні хвороби вуха та верхніх дихальних шляхів.

За додатковими програмами включено: військово-медичну підготовку, організацію невідкладної медичної допомоги при надзвичайних ситуаціях, проблеми СНІДУ та вірусних гепатитів, питання імунопрофілактики.

Для забезпечення виконання цієї програми під час навчання передбачено такі види занять:

лекції, практичні заняття, різні види семінарських занять, а також самостійну роботу.

Для виявлення рівня знань і навичок слухачів проводиться оцінка базових знань, етапні контролю та підсумковий іспит. Для базового та підсумкового

іспитів використовується комп'ютерна атестаційна програма, затверджена в установленому порядку.

Слухачам, які успішно склали іспит, видається сертифікат лікаря-спеціаліста встановленого зразка.

© В.О. Шкорботун, Р.А. Абизов, Н.В. Божко, В.В. Кривша, С.О. Лакиза, О.О. Пелешенко, С.С. Самойленко, 2021

*В.О. ШКОРБОТУН, Р.А. АБИЗОВ, Н.В. БОЖКО, В.В. КРИВША, С.О. ЛАКИЗА, О.О. ПЕЛЕШЕНКО,
С.С. САМОЙЛЕНКО (КИЇВ, УКРАЇНА)*

ЦИКЛИ ТЕМАТИЧНОГО УДОСКОНАЛЕННЯ З ОТОЛАРИНГОЛОГІЇ В СИСТЕМІ БЕЗПЕРЕРВНОГО ПРОФЕСІЙНОГО РОЗВИТКУ ФАХІВЦІВ У СФЕРІ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я

Цикли тематичного удосконалення лікарів є однією з ефективних форм поглиблення та поширення нових знань.

Теоретичні та практичні знання з отоларингології, особливо з ургентних станів, необхідні в роботі як лікарів-отоларингологів, так і лікарів суміжних спеціальностей для підвищення якості діагностики, визначення ефективної тактики лікування.

Зважаючи на зміни перебігу, патогенезу, етіології захворювань ЛОР органів, які часто справляють вплив на інші органи і системи організму, а також на розвиток нових методів діагностики та лікування захворювань кафедрою отоларингології НУОЗ України імені П.Л. Шупика проводяться цикли тематичного удосконалення для лікарів різних спеціальностей «Ургентні стани в отоларингології». Тривалість навчання – 0,5 місяця (78 год.). Контингент, який може навчатися на таких циклах складається з лікарів-отоларингологів, лікарів-отоларингологів дитячих, лікарів-отоларингологів-онкологів, лікарів загальної практики – сімейної медицини, лікарів з медицини невідкладних станів, лікарів-педіатрів, лікарів-терапевтів, лікарів-хірургів.

Мета циклу – удосконалення теоретичних знань та практичної підготовки, формування, оновлення, поглиблення ключових професійних компетентностей, а також отримання нових актуальних знань з отоларингології, необхідних для професійної діяльності слухачів відповідно до вимог системи якості підготовки кадрів для сфери охорони здоров'я, ознайомлення з новітніми досягненнями в галузі.

Цикл тематичного удосконалення передбачає розгляд питань клініки, діагностики та лікування окремих ЛОР-захворювань, що мають граничний з іншими спеціальностями характер або потребують невідкладної допомоги.

Програма навчання містить 10 курсів з найбільш актуальних проблем ургентної оториноларингології, а саме: методи дослідження ЛОР-органів; синдром «Носова кровотеча»; синдром «Головний біль»; ізольовані та поєднані травми ЛОР-органів, їх місце в політравмі; ангіни та хронічний тонзиліт, тонзилогенні хвороби; флегмонозні захворювання глотки, гортані, стравоходу, їх ускладнення; алергічні хвороби ЛОР-органів та їх вплив на розвиток інших хвороб організму; запальні хвороби носа, приноскових пазух та їх ускладнення; запальні хвороби вуха та їх ускладнення; ранні ознаки пухлин ЛОР-органів: клініка, діагностика, лікувальна тактика; проблеми СНІДу, заходи профілактики ВІЛ-інфекції для медичних працівників.

За додатковими програмами до циклу тривалістю включено: «Питання імунопрофілактики».

Для виконання цієї програми під час навчання передбачено такі види навчальних занять: лекції, практичні заняття, різні види семінарських занять, а також самостійну роботу слухачів.

Для визначення рівня засвоєння програми циклу тематичного удосконалення передбачено підсумковий залік.

Слухачам, які виконали програму і успішно склали залік, видається посвідчення про проходження циклу встановленого зразка.

© В.О. Шкорботун, Р.А. Абизов, Н.В. Божко, В.В. Кривша, С.О. Лакиза, О.О. Пелешенко, С.С. Самойленко, 2021